

A mai szám ára 20 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évi. 63. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923. március 18. Vasárnap.

## Pártatlan szigorú vizsgálatot indít a kormány a tüntetés ügyében

Budapest, márc. 17. Az egyetemi ifjuság és a rendőrség tegnapelőtti összecsúszása élénken foglalkoztatja a kormányt. A kormányzó is a legbelsőbban érdekli az események iránt és ma délelőtt 10 órakor telefonon magához kérte Rakovszky Iván belügyminisztert, aki reggel 5 óráig minisztertanácsban volt. Hivatalba érkezése után azonnal a kormányzóhoz sietett és részletesen informálta különösen a tegnapi este eseményekről.

Rakovszky Iván belügyminiszter ki hallgatása ma háromnegyed óra hosszat tartott.

A kormány elzárkózik minden sajtótörtérről

Rakovszky belügyminiszter jelentése a minisztertanácsban

Értesülésünk szerint a ma hajnalig tartó minisztertanácsban tegnap szóba került a március 15-iki tüntetés ügye is. Rakovszky Iván belügyminiszter közölte a kormány tagjaival, hogy a ténymegállapítás még folyamatban van és súlyt vet arra, s ez irányban intézkedés is történt, hogy az teljes pártatlansággal történjen. A kormány azon az állásponton van, hogy ennek az elbírálásában elzárkózik minden egyoldalú információtól és sajtótörtérről és tisztán azt a szempontot fogadja el döntőnek, valion a kivezényelt rendőrség kötelezőteljesítésének határain belül maradt-e vagy sem.

Mivel kétségtelen az, hogy az ifjusági tüntetések és izgalmak hátterében pártpolitikai tendenciák is meghúzódhatnak, valószínű, hogy az ügyről a nemzetgyűlésen nemcsak Rakovszky Iván belügyminiszter, hanem gróf Bethlen István miniszterelnök is nyilatkozni fog.

A belügyminiszter szigorú vizsgálatot ígér az ifjuságnak

Az ifjuság hattuagú küldöttsége Ifj. Szily Kálmán egyetemi tanár vezetésével ma délelőtt ment fel a belügyminiszterhez. Féltékenykedőkör értek fel a minisztérium épületébe. Rakovszky Iván belügyminiszter azonban

nem volt ott, mert éppen a kormányzóval volt kihallgatáson.

Az ifjuság küldöttsége erre Nádossy Imre országos főkapitányhoz ment, a kívül félóra hosszat tárgyaltak.

Rakovszky Iván belügyminiszter 12 órakor érkezett meg és ekkor fogadta a küldöttséget.

Ifj. Szily Kálmán egyetemi tanár változó a sérelmeket, amelyek tegnapelőtt a tüntetések alkalmával a fiatalságot érték.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a legszigorúbb vizsgálatot fogja megindítani és amennyiben bármely tisztviselőt büntésnek talál, el fogja mozdítani helyéről.

Különösen azt fogja vizsgálat tárgyává tenni, hogy a tisztviselők jelenléte helyes-e, mert a tisztviselők és a diákság jegyzőkönyvei között nagy az eltérés.

A diákok küldöttsége fél egy órakor távozott el a belügyminisztérium épületéből.

Bevárik a vizsgálat eredményét

Budapest, március 17. Ma délután 3 órakor az egyetem aulajában összegyűlt egyetemi hallgatóknak beszámolt küldöttsége eredményéről az a küldöttség, amely az ifjuság kívánalmait Rakovszky belügyminiszternek tolmácsolta. A gyűlés elhatározta, hogy az egyetemi hallgatóság bevárik a vizsgálat eredményét.

Kedre befejezik a vizsgálatot

A rektori hivatal jelentése a rendőrségre érkezett, ahol most már az egyetemi hallgatók kihallgatására került a sor. Minden valószínűség szerint kedre befejezik a tüntetés ügyében a vizsgálatot.

Megszűnt a rendőri készenlét

Ma este 8 órakor, minthogy már további zavargásoktól nem lehet tartani, a rendőrség megszüntette azokat a különleges intézkedéseket, amelyek a rend biztosítására a legutóbbi két napon életbe léptetett.

## Uj német terv a Ruhr-válság megoldására A franciák elzárkóznak a javaslat elől

Páris, március 17. Az Echo de Paris ma reggeli száma hiteles forrásra hivatkozva, újabb értesüléseket tartalmaz a német kormány állítólagos javaslatairól, amelyek a Ruhr-válság megoldását célozzák. A lap közlése szerint az új német javaslat két részre oszlik. Elsősorban eismerné Franciaországnak és Belgiumnak azt a jogát, hogy bizonyos számú csapatot hagyjon a Ruhr-területen, de a mérnököket és a hivatalnokokat vissza kellene rendelniük.

Másrészt Németország kiszolgáltatná a Ruhr-bányák széntermelésének és kokszenyiségének egy részét, azonkívül továbbra is teljesítene anyagszállításokat és a szövetségeseknek felajánlana a megfelelő részsedést a német iparvállalatokban.

Az Echo de Paris azt tartja, hogy a francia kormány már eleve vissza

fogja utasítani ezt a német javaslatot, mert az teljesen félreérti a francia politika valódi célját, amely nem más, mint a Ruhr-terület bányáinak és iparvállalatainak kiaknázása francia ellenőrzés alatt.

A szövetségesek csak úgy érhetik el, hogy a jóvátételek teljesítése ne függjön a mindenkori német kormány jóakarától, ha maguk aknázák ki a Ruhr-területet.

Eber tárgyal a megszállott terület gazdasági szervezeteivel

Berlin, március 17. A Vorwärts jelentése szerint Ebert birodalmi elnök vasárnap délelőtti Hambe érkezik és a megszállott területek gazdasági szervezeteivel, valamint a politikai élet kiválóságival és a sajtó képviselőivel fog tárgyalni. Ezzel kapcsolatban nagy nyilvános gyűlést terveznek.

## A kommunisták Szászországban a szovjetrendszert propagálják

Drezda, március 17. A bolsevisták szászországi céljai egyre határozottabban kidomborodnak. Zetkyn Klára ismert kommunista képviselő tegnap beszédet mondott Drezdában és a következőket mondotta:

Szászországban példát kell statuálni a proletárlátás diktatúrájának bevezetésére. Fél kell robbantani a polgári rend talaját és a német proletárlátásnak követnie kell az orosz. Németország első szovjetkötársaságát Szászországban kell létesíteni. A viszonyok erre megérették, de sajnós, nem érett meg erre a proletárlátás akarata.

Hasonlóképpen nyilatkozott Böttcher képviselő, a szász kommunisták vezetője, aki az alkotmány fölbontását az üzemi tanácsok egyik szerve utján követeli, amelynek valamelyik törvényjavaslatot be kell terjesztenie, továbbá követeli a munkásság löfgyverkezését és közkegyelmet Szászország részére.

Az egyre fokozódó drágaság hovatovább minden téren elviselhetetlen terhet ró reánk. Fulodokva küzdünk a drágaság ellen, amely polgárokkal egyre jobban ártón mindenkit, aki fixfizetéséből próbál megélni.

A drágaság mértékteljes léptekkel halad és odajutunk, hogy szerény jövedelmünk már alig elegendő legyen a megélhetéshez. A drágaság szédültes emelkedését szemléltető módon mutatja az a táblázat, amelyet a mai és a féltév előtti piaci árrakról összeállítottunk. Ime a táblázat:

## Az installáló közgyűlés

Ma künték szét a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűléséről az alábbi meghívót:

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán ur beiktatása alkalmából 1923. évi március 20-ik napján — kedden — délelőtt 11 órakor a város-háza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés rendje: A m. kir. Belügyminiszter ur 2483. eln. sz. leirata arról, hogy a Kormányzó ur Ófelmértósága dr. Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselő urat Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjává kinevezni méltóztatott. Ezzel kapcsolatban a főispán ur eskütele. Debreczen, 1923. március hó 16. Csóka Sámuel, polgármester-helyettes-főjegyző.

A város-házán különben erősen folytak az installáció közgyűlés előkészületei. A főjegyzői hivatal fei is hívja mindazokat a hatóságokat és hivatalokat, akik a közgyűlésre meghívót kaptak, hogy a szük közgyűlési teremben részükre hely biztosíthatása céljából hétfőn délig közöljék az installációt rendező dr. Vass Károly tanácsnokkal, hogy hány taggal jelennek meg az imnepl. közgyűlésen. Ugyanis a szük teremben el kell helyezni 200 törvényhatósági bizottsági tagot, a társított-hatóságok, a nagy számban meghívott hatóságok, hivatalok és testületek küldöttségeit is. Erre való tekintettel azt kéri a főjegyzői hivatal, hogy a meghívottak lehetőleg kizsámu küldöttségekkel képviseltesék magukat, mert csak így lehet számukra előhelyet biztosítani.

## A piac ma és egy féltévvel ezelőtt

Az egyre fokozódó drágaság hovatovább minden téren elviselhetetlen terhet ró reánk. Fulodokva küzdünk a drágaság ellen, amely polgárokkal egyre jobban ártón mindenkit, aki fixfizetéséből próbál megélni. A drágaság mértékteljes léptekkel halad és odajutunk, hogy szerény jövedelmünk már alig elegendő legyen a megélhetéshez. A drágaság szédültes emelkedését szemléltető módon mutatja az a táblázat, amelyet a mai és a féltév előtti piaci árrakról összeállítottunk. Ime a táblázat:

	féltéve	most
tej	30—32	90—95
turó	140	280—300
vaj	700	1200—1300
tejfél	150	260—280
barua kenyér	100	134
fehér kenyér	116	170—184
marhahus	260	600
borjúhús	300	700
sertéshus	400	900
tyúk	4—500	2000—4500
pulyka	7—8000	6000—13000
sovány liba	1200—1600	5000—8000
sovány ruca	700—800	3000—5000
csirke	400	1400—1800
buza	11300	15500
rozsa	9200	9600
zab	7000	10000

Tovább nem is folytattuk az összehasonlítást. E számsorokból egy pillantásra megállapítható, hogy átlag 200—300 százalékkal drágult minden egy féltév óta és a legelszomorítóbb a dologban az, hogy semmi remény a drágaság enyhülésére, vagy csak az árak megállapodására is.

## Nem alakul meg a Zichy-párt

Budapest, Ma a Kovács-féle értekezésben a tárgyalások megkezdésére összejött a gróf Zichy János által meghívott 12 politikus. Az összejövetel részletesen megtárgyalta, hogy a mostani politikai helyzet előnyöse-e egy új párt megalakítására. A megbeszélések nem fejezték be, hanem a jövő hét szerdáján, egy új összejövetelen folytatják. Zichy János gróf a pártot jelenleg képviselői előtt kijelentette, hogy nem alakítja meg az új pártot. A politikusok ezt a kijelentést tudomásul vették.

Át kell szövegezni a lakástörvényt

A minisztertanácsban, amely ma reggel ért véget, letárgyalták a lakástörvényről szóló rendelettervezést. A törvényjavaslatról Vass József népjóléti miniszter a következőket mondotta:

A minisztertanácsban végleg letárgyaltuk a sokat vitatott akáskérdés rendelkezésének ügyét. A minisztertanács véglegesen elfogadta a törvényjavaslatot és a rendelet terve-

zetet. Maga a törvényjavaslat és a rendelettervezet annyira nyers, hogy rendezésre és új szerkesztésre szorul és így annak végleges tartalma és a rendelet megjelenésének időpontjáról nem adhatok felvilágosítást.

A választási küzdelmek

Holnap a balal és a komáromi kerületben népgyűlések lesznek. Komáromban délelőtt Klebelsberg beszélt, akinek kíséretében lesznek Vass József népjóléti miniszter, Mayer János, Bessenyei és Usetty képviselők. Délután Beniczky Odón tart programbeszédet, amelyen résztvesz Rassay és Farkas István is. A komáromi választókerületben ma járt le az ajánlási ívek benyújtására megállapított terminus. Az ajánló ívek benyújtása előtt Latinák Jenő visszalépett. Az íveket ennek folytán csak Klebelsberg és Beniczky nyújtották be. Klebelsberg ajánló ívét 1240 választó írta alá, akik közül ma déli 1 óráig a választási elnök ezernél többet hitelesített. Beniczky ajánlói íven 235 ajánló van. Ezek közül az elnök több aláírást érvénytelennek mondott ki. De így is előreláthatólag meg lesz a választáshoz szükséges 108 aláírás.

Kerestem 25 koronát...

Szegény, jó állampolgár sohasem tudja, hogy mikor érik kellemes meglepetések. Egyszer felelemlik a tarlikárakat, majd felelemlik a kereseti adót, holnap megdrágul a kávéház, máskor meg megdrágul a levegő. Ezek a kellemes meglepetések, mint látható igen gyakran érnek téged, engem, mindenkit. Nem kell azért rosszmájúnak lenni, néha kapsz olyat is, ami tényleg kellemes. Az én esetem riasztó példa erre.

Három esztendővel ezelőtt, amikor még fiatalabb voltam, 500, záge száz korona volt a havi fizetésem. Először örömtől kezdtem be a hatalmas összeget, amelyen abban az időben másfél pár cipőt tudtam vásárolni. Nem tudom már pontosan a dátumát, arra azonban emlékszem, hogy abban az időben történt, amikor az új százkoronások kibocsátották. Mint mondtam, 500 korona fizetésemet vettem fel épen a kiadóból. A kisasszony vadonatúj szászokat, olyan orrellfüzleket akart adni, de én hevesen tiltakoztam ellene.

Adjon csak nekem drágám jó képzést! — és dudáltam azon közismert kuplét: Kékpénz, fehérpénz, zöld, veres, lilá... Mert hat abban az időben mindenfajta uiltástól irtóztam. Dehogyan kellett volna az új, földszintű bankó. Csak a kékhez ragaszkodtam. Kéket kaptam, Boldogan és hevenyen zsebbe gyűrtem az öt darab lepecsélt bankót és hazasiettem. Beletemetkeztem odahaza az egyik pesti lapba és egyszer csak kővé meredtem. Olyasom, hogy a kékpénzt holnapot kezdve hecserelek. Nem ebedeltem. De bánatom másnap még fokozódott. Az osztrák-magyar bank debreceni expozitúrája ugyanis gyanusnak találta a felbőlgészést kis vagyonkamon és kaptam az öt százast helyett egy bont, amelyen elismerik, hogy 5 darab százast átvettek tőlem. Pénzem nem volt, ellenben volt — „jó bonom”. Benne voltam a vízben...

Nem hiába mondja a szólásmondás, hogy nincsen öröm öröm nélkül. Ma reggel ez bebizonyosodott rajtam. — Épen reggelinél ültem, amikor egyenruhás hajdu keres. Ányujt egy kis cédulát. Elolvastam. Megdörzsöltem ösztör-hatszor a szememet, gondoltam tán még mindig alszom. Nem akartam hinni szememnek. A cédulán szóról-szóra ez állott:

„Értesítjük, hogy a benyújtott 500 korona névértékű bankiegy hamis felbőlgészésnek találtatott. Névértékének egynegyede, 125 korona a benti bankettán, helytelen nyugtájára a kiadót elismervény beszoállítására ellenében az állampénztárnál átvehető. Dátum, pecsét.”

Boldog meglepetésben szinte elájultam. Pénz áll a házhoz! Siettem az állampénztárhoz és rövid pár órai álldogálás után megkaptam a számlaszámot koronákat. Három év közötti fizetésem maradványát. Ime jókat is kap néha az ember hivatalos uton. Sokáig kamatoztatták igaz, de legelőbb jó időben fizették ki. Jobban kamatozott, mint a koszpénz... Vehettem rajta egy pár, nem is különleges jó — cipőfüzöt... És még ne örültek?.. (—)

Letartóztatott egy utazót

Klein Sámuel, 52 éves utazó, debreceni lakos két nappal ezelőtt üzleti körutra indult és csütörtök este Konyáron szállt meg. A Kohn-féle kocsmában vacsorázott, majd egy félliter bort hozatott és emellett töltötte el az idejét. A szemből levő asztalnál két földművesnek látszó ember ült és ivásközben szidták és káromolták a zsidókat, a zsidó korcsmáros. Mire Klein — a csendőri jelentés szerint — a következőket mondotta:

— A zsidók az urak Magyarországon, csak a zsidók tudnak valamit csinálni, nélkülik nem lenne sem ipar, sem kereskedelem. Ők csinálják az exportot, importot, nélkülik tönkremenne az ország. Látszik, hogy a keresztény intézmények mind tönkremennek, mert a vezetők csak a saját zsebéket nézik. Gazember minden zsidó, aki magyarnak vallja magát, ő zsidó és nem magyar.

A csendőrök az utazót őrizetbe vették és beszállították a debreczeni ügyészség fogházába. Klein Sámuel ma délelőn 1 órakor hallgatta ki Pretnesberger Jenő vizsgálóbíró. Az utazó kihallgatásakor tagadta a terhéről bűncselekményt. Nem mondotta

a csendőrök által idézett kitételeket. Az igaz, hogy mérhetetlenül felbőszítette a két földműves ember zsidógyalázása és szerényen csak ennyit jegyzett meg szavaikra:

— Ne bántás a zsidókat, van a zsidó mindig olyan hazafi, mint akárcsi. A zsidók az országunk csak használni tudnak, ő is van olyan hazafi, mint akárcsi.

A vizsgálóbíró kihallgatása után ki-

hirdette előtte a végzését, mely szerint magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Klein Sámuel védője után a végzés ellen feljogosított jelentett be, egyben szabaddalra helyezése esetén 10.000 korona kauciót ajánlott föl. A törvényszék vádának valószínűleg csak hétfőn dönt a letartóztatott utazó ügyében.

Beszámoló a lipcsei vásárról

Lipce, (március.)

A különvont menetrendszerű pontossággal érkezett be a hatalmas lipcsei pályaudvarra. Az amerikai stílusban épített ivoltak alatt a rendezőség kiküldöttéi már várták a vendégeket. A külföldi sajtó képviselői külön szállóban nyertek elhelyezést. Mindenkihez már rezerválva volt külön szobája, minden újságírónak rendelkezésre állott egy gépiró kisasszony, aki egyuttal a cicerone feladatát elátta. Egyébként a szokott kép. A külföldi kereskedők, németek, osztrákok, jügoszlávok, csehek, románok, szaporaszavú olaszok, feszesartású angolok és amerikaiak, barnabőrű egyiptomiak és marokkóiak, sőt kicsiny sárga japánok is festői csoportokban sűrűtek-forogtak Lipcse utcáin már egy nappal a Messe megnyitása előtt is. Az igazgatóság által meghívott külföldi újságírók tiszteletére a Messe előestéjén bankett volt a Harmoniában. A rendezőség elnöke, Becker kereskedelmi tanácsos néhány meleg szóban köszönte meg a sajtó képviselőinek megjelenését. — Utána Grautoff dr lipcsei szerkesztő a külföldi sajtó képviselőire emelte poharát. Grautoff szerkesztő megrendítő szavakkal vázolta a német nép tragédiáját és arra kérte a külföldi kollégákat, hogy győződjenek meg a másnap megnyitott vásáron a német nép egyszerű szorgalmáról és teljesíthetőségéről. Győződjenek meg saját szemekkel, hogy a német nép dolgozik és éni akar. Ha azután arról tényleg meggyőződtek, akkor támogassák a német népet heroikus küzdelmében, mert egyébként a német intelligencia kénytelen lesz más működési teret választani. A külföldi sajtó képviselői nevében Briggs dr, chicagói szerkesztő kijelentette, hogy a német nép mindenkor számíthat minden tisztességes és az újjáépítésért küzdő külföldi újság és újságíró támogatására. Nem csak Európának, hanem az egész világnak szüksége van a német munkára. — mondotta Briggs szerkesztő és felszólalását Goethe szavaival fejezte be:

„Allen Gwalten zum Trotz sich erhalten, Nimmer sich beugen, kräftig sich zelgen, Rufet die Arme der Götter herbei.”

Mintegy Goethe szavainak illusztrációjaként egy elizött esseni mérnök szólalt fel. Riessner mérnök, aki a franciák terrorja miatt menekült el bányájából, arra kérte a külföldi új-

ságírókat, hogy ne részvétet igyekezzenek kelteni a Ruhr-vidéki németek iránt, hanem utaljanak a Ruhr-vidéki németek lankadatlan munkakészségére.

A bankett befejezése után a német újságírók azonnal hazamentek cikkeiket megírni, a többiek ellenben, az angolok, olaszok és a kevésszavú magyarok is különböző mulatóhelyeken és bárókban tanulmányozták, hogy mit tudnak ezen a téren a németek és alkalomuk nyíltott annak egyhangú megállapítására, hogy a német nép lehet ugyan a munka népe, de semmiesetre sem a kedélyes mulatósgóké, a jól sikerült orgiáké és dorhúzolásoké. Egy olasz kolléga megjegyezte, hogy a genauj és a lausannei konferenciákon, de még Hága hideg városában is jobban lehetett mulatni, mint a lipcsei vásár éjszakáin.

A következő napok azután a munka napjai voltak. A külföldi kereskedők ezrei sorra látogatták a kiállító-palotákat, hogy üzleteket kössenek, nyomunkban az újságírók, hogy meggyőződjenek a forgalomról. A tapasztalatok alapján meg lehet állapítani, hogy a lipcsei vásár nem sikerült vajmi fényesen. A német kiállítók alig csináltak üzleteket. A német portékák ma már igen drága, a külföldi vásárlók még akkor drágállották, amikor a Messe második és harmadik napján a német kiállítók kezdték árakat mérsékelni. Még így is kevés üzlet jött létre. Németország ma már nem az olcsó portékák országa, a márka alacsony kurszához immár az árak is igazodni kezdenek, sőt egyes iparcikkekben már túl is szárnyalták, úgy hogy számos iparcikk németországi ára ma már meghaladja a világpárítást. Természetesen ugyanilyen okokból a cseh kiállítók sem csináltak üzleteket, a csehek nemzeti háza szinte kongott az ürességtől. Senki sem merete betenni a lábát, mindenki tudta, hogy a drága cseheknek nem lehet vásárolni. Annál nagyobb volt a forgalom a magyar és osztrák pavilonokban is. Számos ismerős bécsi és budapesti cég nagyszabású megrendelésekhez jutott, mivel a külföldi kereskedők az osztrák és magyar portékák árait rendkívül jutányosnak találták. Érdekes megemlíteni, hogy az osztrák és magyar kiállítók még német kereskedőktől is kaptak rendeléseket árai olcsósága folytán. A magyar és osztrák pavilonok kívül nagy forgalom volt még — a rendőrségen is. Huszezer lopás és zsebmetszés ügyében tettek a rend-

őrségen feljelentést. Természetesen senki sem kapta vissza pénztárcáját vagy aranyóráját azon külföldi kereskedők közül, akik napi munkájuk befejezése után esténként a lipcsei kottok és utcai lányok erkölcselre voltak kíváncsiak.

Elutazásom előtt felkerestem a lipcsei vásár publicisztikai osztályának vezetőjét, Wilhelm Proffen szerkesztőt és megkértem, hogy a hozzá beérkezett hivatalos adatok alapján vázolja a lipcsei vásár idej eredményeit. Kérdésemet Proffen igazgató a következő nyilatkozatban válaszolt:

— A most lefolyt vásárra visszatérve mindenekelőtt meg lehet állapítani, hogy a jelenlegi vásár sokkal súlyosabb gazdaságpolitikai krízis közepebe zajlott le, mint az összes eddigi lipcsei vásárok. Nem kicsiny dolog a jelenlegi pillanatban, amikor a nagy nehézségi területeket az ellenség tartja megszállva, amikor a franciák a német nehézipart munkájában megakadályozzák, megrendezni a német ipar világvásárját. Merész próbálkozás volt, épen ezért örömmel állapítom meg, hogy várakozásaink kívüli sikerült. A most lefolyt lipcsei vásár jelentősége nem annyira a kereskedelmi eredményekben keresendő, mint inkább abban, hogy a német nép ismét bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy fáradhatatlanul dolgozik.

— Az idei vásáron a kizárt franciákon és belkárkon kívül a világ összes nemzeti résztvevtek. A legnagyobb számban természetesen a szomszédos államok, Hollandia, Dánia, Lengyelország, Magyarország, Ausztria, Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia és Olaszország kereskedői jelentek meg. Képviselve voltak azonban Amerika összes állami, valamint számos exotikus ázsiai és afrikai ország is. Az oroszok természetesen nem mint vendégek, hanem mint kiállítók jelentek meg. A vásár orosz osztályát a berlini orosz kereskedelmi képviselet rendezte. A lipcsei vásár az egyetlen ilyen európai intézmény, amelyen Szovjetország immár második ízben hivatalosan képviselteti magát. Ez azt bizonyítja, hogy a lipcsei vásár ma már nemcsak a kapitalisztikus berendezési Európa egyik fontos eseménye, de nélkülözhetetlen a kommunista Oroszországra nézve is. Ha a viszonyok kialakulnak, akkor Oroszországra szintén nagy szerep vár a lipcsei vásáron.

— Ami az idei vásár kereskedelmi eredményeit illeti, erről még nem szolgálhatok részletes számokkal. Tény az, hogy a Németországban uralkodó drágaság folytán a létrejött üzletkötések száma nem volt olyan nagy, mint tavaly. Ezt azonban a német kiállítók már az első napokban észrevették és ennek megfelelőleg csakhamar leszállították árakat. Akik nem így cselekedtek, azon nem adtak el semmit. Ez a körülmény megmutatta azt, hogy milyen veszedelmes az árak drágítása. Németországnak, a német ipar nak az árak leszállítására kell törekednie és akkor Németország verhetetlen lesz az egész vonalon.

A látottak és hallottak alapján azaz a meggyőződéssel írom ezt a tudósítást, hogy Németországot nem lehet legyőzni, nem lehet letiporni, a német közgazdaság, a német ipar, a német kereskedelem olyan hatalmas faktor Európa életében, hogy minden elnyomást, minden üldözést kibír és minden harcból a végén diadalmasan fog kikerülni. Szemere Pál.

Everson

philadelphiai presbiteriánus lelkész a feltéknységnek új elméletét konstruálta meg, amely, ha a társadalomban is tért hódíthatna, rövid idő alatt teljesen megszüntetné a feltéknységét. Everson lelkész, aki azonosított, hogy egy missziós társulat elnöke, híres szépséggel feleségével tett tanácslatából vezette le a különös elméletét. Az eset, amely Everson új elmélete elgondolásának alapul szolgált, a következő volt: Évek hosszú során át példás családi életet élt az asszonnyal, akit „egy szép napon” egy megrögzött, de csinos gonosztevő megszökött. A lelkésznek az ifjú gonosztevővel egy fogházlátogatás alkalmával ismerkedett meg. Más, közönséges halandók ilyenkor nekikadják magukat a buszolásnak, és nem egykönnyen mondják le szépséges, rossz feleségéről. Everson lelkész azt nem érdekelte, de minden módot házasvárszokásokkal. Az esetet a maga kutatójának és a miliónban előírt tanulmányok bevételeivel végül nyos megállapodásra, asszony szökése — Everson, hogy az ember termindtak — nem a vétség, mint azon, eseményekben egy a cíó tutott kifejezésre évekén át folytatott boldog családi élet Everson e megállapított marában fogadott szemrehányásban az esetben a Everson szerint — cnyán alapulhatna.

1919. március

Everson lelkész azt nem érdekelte, de minden módot házasvárszokásokkal. Az esetet a maga kutatójának és a miliónban előírt tanulmányok bevételeivel végül nyos megállapodásra, asszony szökése — Everson, hogy az ember termindtak — nem a vétség, mint azon, eseményekben egy a cíó tutott kifejezésre évekén át folytatott boldog családi élet Everson e megállapított marában fogadott szemrehányásban az esetben a Everson szerint — cnyán alapulhatna.

Szerencsésje, hogy A cseh rendőr

Huszt, márc. 17. Huszt városában, hetivárosi Kréskó is kiváló burgonyáját s a „k. El is adott belőle kecskának. A katonai várjon egy kicsit, mert maga nem bírta a feleségével a Pzallat hirtelen odörög s felszóllította őket arról a helyről, majd árulni. Gerhardt fát, de nehogy a katonai, hogy el akar szökni, gonyval, ott akarta esége őrzetére. Anjelmele a két véka hán a rendőr s letkabútták, kézzel csapott és kétszer a gumibottal a 69 év.

Éggenberger Ferencja volt e jelenetek, rendőrt, hogy miért embert? — Maga is dotta neki a rendnél csak be mindketten a Már kiséri is a két gárt végig a város nagy ámulatára, egytől a másikkig. Nagy te őket.

A rendőrségen, anleket kihallgatták, a retlen nyelven felvetet és háromnapig előket. A teljesen ártatlanlankodott, mire tott: „Szerencsésje, hogy mert különben vasra volna bel” s megcsólnémet. Az ítéletkihírtak nagy elkeseredés a rendőri bíraskodás bíró és Gerhardt Jánosított, hogy ne leleu ezekkel a szerKözbelépésükre átváltet 25 korona pénzbí Meg kell jegyezni, kor csak hat-nyolc rton, ma 42.

Lina és

A derecskei cigáalakjai Daróczi PántDaróczi Lászlóné. A jómódu, előkelő polg is látszik a 18 éves ezüstpitykés dohmán eszmében jár és fia nyenitő komolysággazuk elé pipázni ny Pintye melegvérti, n gány és így érthető, relemre gyuladt a katos Lina iránt. Em már nem diiferált, évek idősebb nála. Álmatlan töltötte éjsz barátságával kitervele, teti Linát hazulról is. Egy napon el is m falu cigányportára e kodva mondotta Lina. — Beteg a nagyn és az a kívánsága, meg.

Figyelem!! Husvétii üveget, porcellánt BERGER ÉS WEINBERGERNÉL. PIAC-UTCA 66. TELEFON 1120. PIAC-UTCA 66.

Hideg felvágottak, francia szardiniák, halkonservek, csemegék, cukorkák Csanak József R.-T. TELEFON: 70.

Értesítjük a t. közönséget, hogy az angol árukra behozatali engedélyt megkaptuk és a hét folyamán eladásra kerülnek. Fischer Adolf és Fia Piac-utca 61. sz.

Székelyhidy— Marschalkó— március 19. hétfőn Arany Bikában. Farkas Jogyok: Csanak J. K. R.-T. filiszterületében.

OMNIA OMNIA OMNIA

ról. Everson lelkész másként eszelte. Őt nem érdekelté többé az asszony, de minden módon ki akarta kutatni házastársi szerencsétlenségének okait. Az esetet a modern pszichológia kutatásának módszerrel színt vizsgálta és a millió-vizonyoknak abban előírt tanulmányozása és figyelembevételével végül arra a tudományos megállapodásra jutott, hogy az asszony szökése — különös tekintettel arra, hogy az emberi eseményeket determináltak — nem alapulhat más fölvetésen, mint azon, hogy az asszony eseményében egy automatikus reakció jutott kifejezésre, még pedig az éveken át folytatott megelégedett és boldog családi élet visszahatásaként. Everson e megállapítása alapján nem érzett magában jogot arra, hogy feleségének szemrehányást tegyen, mert ebben az esetben a szemrehányás — Everson szerinti — csak a logika hiányán alapulhatna.

**„Szerecséje, hogy nem magyar!”  
A cseh rendőr gumibotja**

Huszt, márc. 17. Huszton, Máramaros megyében, hetivásár volt. Gerhardt Kristóf is kivette néhány zsák burgonyáját a „kis piacon” árulta. El is adott belőle két vékát egy katonának. A katona arra kérte, hogy várjon egy kicsit, míg segítséget hoz, mert maga nem bírja elvinni. Gerhardt várt a feleségével a katonára. Ezalatt hirtelen odaugrott egy rendőr s felszólította őket, hogy menjenek el arról a helyről, mert ott nem szabad árulni. Gerhardt szedte a sátorlélát, de nehogy a katona azt gondolja, hogy el akar szökni az eladott burgonyával, ott akarta azt hagyni a felesége őrizetére. Amint a szekérről leemelte a két véka burgonyát, rárohant a rendőr s letépte mind a két kabátujját, kezével erősen az arcába csapott és kétszer a kezére vágott a gumibotjával a 69 éves öregnek.

Eggenberger Ferenc, aki szemtanúja volt e jelenetnek, megkérdezte a rendőrt, hogy miért veri ezt az öreg embert? — Maga is itt van? — mondotta neki a rendőr öre — jöjjenek csak be mindketten a városházára. — Már kísérik is a két huszti sváb polgárt végig a városban, a vásáros nép nagy ámulatára, egyik rendőrhivatartól a másikig. Nagy néptömeg kísérte őket.

A rendőrségen, anélkül, hogy a feleket kihallgatták volna, elöttük ismeretlen nyelven felvették a jegyzőkönyvet és háromnapra elzárásra ítélték el őket. A teljesen ártatlan Eggenberger méltatlankodott, mire a rendőr rákiáltott: „Szerecséje, hogy nem magyar, mert különben vasra verve kísértem volna be!” s megcsörgette zsebében a láncot. Az ítéletkihirdetésnél jelen voltak nagy elkéséssel fogadták ezt a rendőri bíraskodást s Velicskó főbíró és Gerhardt János kérték a rendőrt, hogy ne legyen oly kegyetlen ezekkel a szegény emberekkel. Közbelépésükre átváltoztatták az ítéletet 25 korona pénzbüntetésre.

Meg kell jegyeznünk, hogy va amikor csak hat-nyolc rendőr volt Huszton, ma 42.

**Lina és Pintye**

A derecskei cigánykolónia ismert alakjai Daróczi Pintye és édesanyja, Daróczi Lászlóné. A cigányok között jómódu, előkelő polgárok, ami meg is látszik a 18 éves Pintyén, mert ezüstpitykés dolmányban, sallangos csizmában jár és fiatalkorát megszégyenítő komolysággal ül ki saját házuk elé pipázni nyaranta. Daróczi Pintye melegszerű, mint minden cigány és így érthető, hogy forró szerelemre gyűlt a berettyóújfalui Lakatos Lina iránt. Ennél a szerelemnél már nem diiferált, hogy Lina négy éve idősebb nála. Pintye hetekig álmálta a lányt, majd egyik barátjával kiterelve, hogy megszöktesse Lina házulró és feleségül veszi. Egy napon el is ment a berettyóújfalui cigányportára és nagy sópánkodva mondotta Linának: — Beteg a nagynénéd Derecskén és az a kívánsága, hogy látogasd meg.

Lina elhitte a mesét és elment Derecskére. Derecskén azután nagy megépetés várta. Nagynéni helyett díszesen felterített asztalok mellett cigánylányok, cigányasszonyok fogadták, Pintyével együtt a főhelyre ültették és Daróczi formás beszéd kíséretében amugy cigánymódra összeadta őket. Három nap, három éjszaka tartott a lakodalmom és cigány szokás szerint ezzel lsten es ember előtt elég

van téve: Lina és Pintye összeházasodtak...

Lina azonban már modern cigánylány, nem volt inyére sem a szökítés, sem az „esküvő”, visszaszökött hát és a csendőrségnél feljelentette Pintyét.

Pintye ellen az eljárást lefolytatták és a debreczeni törvényszék vádтанácsa erőszakos közlekedés kísérletéért vád alá helyezte.

**Összeesküvés Bonar Law és Lloyd George ellen**

London, március 17. A Daily Skatch arról értesül, hogy egy ir-köz-társasági szervezet összeesküvést készített elő, amelynek az volt a célja, hogy egyes államférfiakat, mindenekelőtt Bonar Lawot és Lloyd Georgeot meggyilkolják.

**Miből él Lloyd George?**

London, március 17. A volt angol miniszterek anyagi helyzetéről kerültek most nyilvánosságra igen érdekes adatok. Angliában még mindig a történet során kialakult szokásjog szabja meg a miniszteri illetményeket és így a miniszterelnök fizetése csak 5000 font, míg a lordkancelláré például 10000 font. — Azonfelül a lordkancellár 5000 font évi nyugdíjat kap, míg a miniszterelnököt nem illet meg nyugdíj. Lloyd George 5000 font fizetése után 50 százalékos jövedelmi adót fizetett és így mindössze 2500 fontot költöztetett el egy évben fizetéséből, ami nem több 60,000 békekoronánál. A takarékoság erényének gyakorlásában tehát nem volt módja Lloyd Georgenak...

A nyugdíjat azzal szökták pótolni vagy kiegészíteni Angliában, hogy az érdemeket szerzett állami funkcionáriusoknak nemzeti ajándékok szavaznak meg és volt példa már arra is, hogy a nemzeti ajándék összege elérte a 100,000 fontot. Lloyd Georgeról utóda is elismerte a választási küzdelem során, hogy igen nagy része van a háború győzelmes befejezésében, de Lloyd George bukásának körülményeinél fogva nem merülhetett fel a nemzeti ajándék fölajánlásának gondolata. Lloyd George tehát elvesztette állását, elvesztette tisztségét és elvesztette azt a szép skóciai kastélyt, ahová gyakran járt pihenni és gyakran hívott vendégeket, mióta lord Lee felajánlotta ezt a kastélyt a — mindenkori miniszterelnöknek. — Lloyd Georgenak most csupán egy biztosított jövedelmi forrása van, 2000 font életjáradék a Carnegie-hagyatékából. Andrew Carnegie ugyanis végrendeletében megengedte Lloyd Georgeról is, mint a szociális haladás apostoláról és az életjáradék biztosításával akart módot adni Lloyd Georgenak arra, hogy szabadon kövesse a meggyőződése által kijelölt utat.

Az emlékirataiért felajánlott 40,000 font tiszteletdíjat mégis háborús jótékonyági célokra adta Lloyd George, viszont akkor, mikor egy nagy amerikai lapkoncern 7000 fontot ajánlott föl neki negyven cikkért. Lloyd George azzal az indoklással fogadta el az

ajánlatot, hogy tollával kell gondoskodni megélhetéséről. A cikkek miatt bonyodalom támadt Lloyd George emlékiratai körül, mert a kiadóvállalat arra az álláspontra helyezkedett, hogy a negyven vezércikk kimeríti főleg Amerika érdeklődését Lloyd George iránt és így a memoárokat többé nem fogják vásárolni. Lloyd George most tudvalevőleg hetenként megírja vezércikkét, ellenben a memoárok sorsa még nem dől el. De a vezércikkeket Lloyd George olyan bőven színezi személyes és történeti visszaemlékezésekkel, hogy emlékeinek legérdekesebb része alighanem nyilvánosságra kerül a vezércikkek révén is.

Lord Birkenheadnak nincsenek kenyérgondjai, hiszen kap 5000 font nyugdíjat, amelynek felét levonják adó címén. De az bizonyos, hogy Birkenhead most sokkal többet keresne, ha nem állana mögötte a néhány év alatt befutott fényes politikai pályája és ha nem viselné az earl magas rangját, hanem mint Smith ügyvéd folytatná praxisát. Birkenhead jövője azért biztosítva van. Egyelőre néhány hét előtt megjelent két kötete az angol karácsonyi könyvpiac egyik legnagyobb sikere, azonfelül pedig már csaknem teljesen lezárultak azok a tárgyalások, amelyeknek eredménye gyanánt lord Birkenhead nem sokára el foglajlja az elnöki széklet a londoni City egyik legrégebbi és legnagyobb pénzintézetében.

Sir Alfred Mond volt Anglia legnagyobb, leggazdagabb vegyi iparosa, nielőtt miniszterrel lett volna és most visszatért gyárához, amelyeknek irányítását nem hanyagolta el minisztersége alatt sem. Sir Eric Geddes, aki közlekedési miniszter, kereskedelmi miniszter, az admirális első lordja, majd pedig pénzügyminiszter volt Lloyd George kormányában, igen bőkezűen gondoskodott magáról. Amikor vasutiságzati állását fölcserélte a miniszterséggel, igen jelentékeny végkielégítést szavaztatott meg magának, azonfelül pedig 11,000 font évi nyugdíjat. A nyugdíjat most is fölveszi a vasuti vállalatól Sir Eric Geddes, pedig vezérigazgatója lett a Dun-

lop-társaságnak, ahol 5000 font fizetése és 10,000 font jutaléka van. — Az igaz, hogy Geddes igen tehetséges üzletember és igaz az is, hogy a Dunlop-társaságot igen súlyos finantalls nehézségekből kell kivetnie.

Sir Robert Horne, Lloyd George kincstárügyi minisztere, akinek nagy szerep jutott a jövátételi konferencián, most egyik igazgatója a Baldwin-műveknek, amely Anglia legnagyobb nehézipari koncernjei közé tartozik. Horne filozófiai tanárból lett miniszterre és a filozófus most egy nagy iparvállalat igazgatói között ül. Sok támadásban volt része elhelyezkedéséért Kellawaynak, Lloyd George postaiügyi miniszterének, akit a Marconi-társaság ügyvezető igazgatójává választottak. Kellaway ellen ugyanis azt a vádat emelik, hogy még minisztersége idején biztosította magának állását a Marconi-társaság számára tett szolgálatával, de a vád bizonyítására idáig semmi pozitívumot nem tudtak felhozni. Austen Chamberlain egyik örököse a nagypapa és apja által felvirágoztatott nagy birminghami cégnek és noha nem vesz részt a cég aktív vezetésében, az örökség független emberré teszi.

A volt miniszterek gyors elhelyezkedése többnyire lukratív állásokba nagyon megingatta Lloyd George táborának népszerűségét az angol közvélemény előtt, pedig teljesen megállja a helyét az az érv, hogy a volt miniszterek jó része sokkal jövedelmezőbb pozíciókról mondott le, mikor elvállalta az egyik vagy a másik tárcavezetést és most annál több joggal tér vissza a jövedelmezőbb pozíciókhoz, mert kevés pénzért teljesített nehéz munkáját jutalmul még csak nyugdíjat sem kap az angol állampénztártól.

**A Templomegyesület bálja**

A Kálmán-tánc Tempomegyesületének rendkívüli siker jegyében ma este tartotta műsoros táncestélyét az Arany Bika-szálló dísztermében. A táncestélyen számos előkelőség között megjelentek Baltazár Dezső dr püspök, Kratochwill Károly tábornok, Márk Endre, dr Szentpéteri Kun Béla, dr Lencz Géza, számos egyetemi tanár, a város és a közelet és gazdasági élet számos kitünősége. A táncot magas színvonalú műsor előzte meg, a melyek során a debreczeni társadalom legkiválóbb műkedvelőin kívül Timdr Ha, a Csokonai-színház kiváló tagja is énekelt, rendkívüli sikerrel adta elő a Pillangó kisasszony egy árljátát és a Lili keringőt Müller Mátyás, a színház kiváló karmesterének kísérete mellett. Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója három Petőfi-verset szavalt el kivételes művészetével, nagy siker mellett. A műsor után a „Huzdlok cigányok estétől reggelig” csárdásra megkezdődött a bál és tartott pompás hangulatban egészen a hajnal órákig.

A táncestélyen megjelentek: Dr Baltazár Dezsőné, Kratochwill Károlyné, Márk Endréné, dr Szentpéteri Kun Béláné, Minnich Gyuláné, Karsay Jánosné, Dömsödy Imréné, Bálint Árpádné, Asztalos Istvánné, Szemere Lajosné, Tóth Lajosné, Sós Gáborné, Karay Sándorné, Agócs Béláné, Szabó Lajosné, Szabó Károlyné, Fazekas Istvánné, Mocsári Lászlóné, Somossy Lászlóné, Erdői Mihályné, Kőncz Aurélné, dr Czeglédi Mihályné, Szőke Sándorné, Váczai Imréné, Dirner Sándorné, Göri Lajosné, Blihari Istvánné, Kovács Gáborné, Polgári Andrásné, Balogh Péterné, dr Szabó Ferencné, Nagy Jánosné, Borda Józsefné, Juhász Imréné, ifj. Gyarmathy Istvánné, Nozstrai Istvánné, Jóna Jánosné, Fuchs Imréné, dr Polányi László, Czili Istvánné, Jóna Jánosné, dr Szabó Lajosné, Kiss Györgyné, Cseke Antáné, Vásáry Józsefné, Vásáry Istvánné, Balogh Istvánné, Kovács Dánielné, Kardos Zoltánné, Bótt Kornélné, Polgáry Istvánné, Kiss Bálintné, Csoba Károlyné, Nagy Józsefné, Pálfi Ferencné, Prunyi Miklósné, Diószegi Jánosné, Vásári Istvánné, Nagy Lajosné, Szilágyi Gáborné, Öry Istvánné, Kontsek Gézáné, Horváth Józsefné, Ormós Lajosné, Andorfy Béláné, Bara Ferencné, Dézsi Istvánné, özv. Öry Antálné, Simon

**Csodálatos szép**  
ajándékok érkeztek az  
**Arany Bika Divatházba.**

Ruhaszövetek, csikos alj-szövet, k o s z t ű m és férfi öltönyzövetek, koverkot és velurok. Grenadinek minden színben, vásznak, zefi- rek és kötött árak dus  
:: :: választékban. :: ::

**Nagyon olcsó árak!**  
Telefon 765.

**Fontos hirdetés!**  
Az Appolló Divatruház  
Piac-utca 67. szám  
(Miklós-utca sarok)

értesül a t. vásárló közönsé- get, hogy a tavaszi időnyre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi- és női ruha- szövetek, selymek, mosó-árak, vásznak és zefi- rek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kira- kátait és dusan felszerelt raktárát és meggyőződhessék feltűnő olcsó árairól!!!  
Telefon 764.

**Nézzé meg!!!**  
Feldheim Imre  
**POSZTÓHÁZ**  
Kossuth-utca 6.  
kirakatait!!!

**OMNIA OMNIA OMNIA SASOK HALDOKLÁSA OMNIA OMNIA OMNIA**  
(S A S F I Ó K)



Teltermelők figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez uton is felhívja a tejszövetkezetek és teltermelők figyelmét a földművelésügyi miniszter rendelkezésére, mely szerint akik naponta 50 liter tejet többet bocsátanak közforgalomra (piacon, vagy házhoz hozva) ehhez a földművelésügyi miniszterium engedélyt kérjük ki, akik pedig 50 liternél kevesebb mennyiséget hoznak közforgalomba, azok az illetékes helyi hatóságától egyszerszintű személyazonossági igazolvánnyal szolgáló engedélyt kérjenek. Kellemeiresek elkerülése céljából figyelmébe veendő, hogy a rendelést szerinti házhoz szállítani tejet csak megrendelésre szabad és ez megrendelő irattal (könyv, levél stb.) igazolandó. Tejjel hazálni, azaz megrendelés nélküli házról-házra járva fogyasztásra kínálni tilos.

A középosztály nemzetközi kongresszusa. Berni távirat jelenti: A középosztály nemzetközi kongresszusának helyét és idejét végérvényesen megállapították. A kongresszust szeptember 18-20-ig Bernben fogják megtartani. Ezen belül az élelmiszeripar svájci irodája a tárgyalások folytatására ellátogat Lausennába. — Más nemzetközi szakmágyűléseket is rendeznek a kongresszussal kapcsolatban, ha az illető szakmaképviseletek erre vonatkozó megkeresésüket a középosztály-kongresszus titkárságának (Bern, Bürgerhaus) megküldik. A középosztály nemzetközi szövetségének alapszabálytervezete munkában van és a kongresszuson kerül elfogadásra. Ezt a tervezetet valamennyi ország szellemi, ipari és kereskedelmi középosztály-szervezeteinek meg fogják küldeni.

Sasfők a világ legnagyobb filmje ma az Omniában.

Folyik az adózás. A városi adóhivatal most tette közzé kimutatását, hogy mennyi adó folyt be a különböző adónemekből a városi adóhivatal pénztárába. A kimutatás a következő: Állami egyenes adóban 8 és fél millió, hadinyereségadóban 1 millió, jótékonykassza adóban 3 millió, általános kereseti adóban 3 és fél millió, közlekedési pótdadóban 4 és fél millió, református egyházi adóban fél millió korona folyt be a városi adóhivatal pénztárába.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó hetének programja. Holnap, hétfőn öt órakor dr. Illyefalvy V. Géza ny. r. tanár tartja meg a munkabérendszerről szóló harmadik előadását, amelyben a feladatrendszereket ismerteti a töle megszokott alapszabárral és készütséggel. Utána hat órakor dr. Varga Lajos ügyvéd az altruista pénzügyi rendszer címen ad elő. Szerdán öt órakor dr. Nyáry Béla tart természetrajzi előadást a radiokivitásról; hat órakor pedig dr. Hankiss János „Petőfi és a franciák” c. előadását tartja meg. Csütörtökön öt órakor dr. Pap Károly ny. r. tanár „Petőfi költészetét” ismerteti s ezzel a fontos előadással fejezi be ciklusát. Utána hat órakor dr. Ecsedi István a Hortobágyról érkezők s vetített képeket mutat be. Pénteken fél hat órakor dr. Verzár Frigyes a kitünő orvosprofesszor tart előadást a „Vitaminok és az emberi táplálkozás” címen. Szombaton öt órakor dr. Illyefalvy fejezi be előadását: utána a gyönyörű „János vitéz” képek kerülnek bemutatásra. — Vasárnap március 25-én a diszteremben lesz a ciklus utolsó, ünnepélyes előadása, amelyen Versényi Tibor vezérigazgató tárgyalja a bankkapitalizmus sokat vitatott kérdését.

**Gyapjuszöveteket**  
Jót és olcsón kizárólag  
**Weisz Ignác** posztóüzletében  
kaphat. Piac-u. 73.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és értékesítő Szövetkezete közleményével. A közszolgálatban álló és a köztisztviselőkkel egy tekintet alá nem eső egyéb alkalmazottaknak (nyugdíjasoknak) a feleség után járó kedvezményes ruhaszövetek kiosztását f. hó 19-én, hétfőn Simonffy utcai elosztóhelyünkön megkezdjük. Minden utalványra 3 m. szövet lesz kiszolgáltatva 450 K ár egyidejű kifizetése és az utalvány beszedéséig ellenében. Minden igényjogosult köteles a ruhaszövet átvételét elől személyazonosságát, illetve azt igazolni, hogy az utalványt jogos tulajdonos; ha az átvétel nem személyesen történik, a meghatalmazott megbízójának személyazonosságát és jogosultságát köteles igazolni. Felkérjük tagjainkat, hogy kedvezményes élelmiszeriárándóságukat f. hó 22-ig feltétlenül kiváltani és elvitetni szíveskedjenek.

Kicsinyek ünnepélye. A debreczeni református tanítónéközpont-intézet és gyakorlóiskola növendékei 1923 március hó 18-án délután fél 4 órakor az intézet nagytermében tartandó kicsinyek ünnepélyt tartanak. Belépődíj személyenként 80 korona. A tisztviselői és csecsemő- és gyermekvédelem céljaira fordítatik. Felülvizetéseket köszönettel fogadjuk.

Dr. Györky Imre nemzetgyűlési képviselő és dr. Horváth Sándor ügyvédek társas irodájukat áthelyezték VI. Gyár-u. 40., I. 12. ajtó szám alá.

Uzsoraitételek. Dr. Visky Sándor uzsora-tanácsa ma délelőtt 10000 korona pénzbírságra ítélte ifj. Varga Imre hentessegédet, mert másfélkiló borjúhúsba 60 deka csontot mért ki. Faragó János mészáros pedig 5000 korona pénzbírsággal sújtották, mert a hus kilóját annak idején 100 korona helyett 116 koronáért rusította.

Házasság Goldstein Piroska és Schwartz Albert f. hó 20-án délután 4 órakor házuknál tartandó esküvőjükre rokonaikat és ismerőseiket tisztelettel meghívják.

Dr. Patai Józseinek a zsidó főiskolai hallgatók kultúrestélyére hirdetett előadása, édesanyja halála miatt kétségessé vált, bár a rendezőség mindent elkövet, hogy az előadás megtarthatására bírja.

Székerekedés. Krafft-Ebing professzor, az ideggyógyítás világhírű kutatója, a FERENC JÓZSEF keserűvizet sok esetben kipróbálta s hatásával meg volt elégedve.

Tűz a Honvéd-utcán. Ma délután egyenyed egy órakor Gulácsy Mihály Honvéd-utca 26. szám alatt levő házában 10 méter hosszú faépület kigyulladt és porig hamvadt. A tűz úgy keletkezett, hogy a faépületben lust füstöltek és egy kipattanó szikra lángra lobbantotta az épületrészt. A Dézsi István tüzoltóság vezénylete alatt kivonult tüzoltóság minden erejét arra fektette, hogy a környező épületeket mentesítse ami megfeszített munka árán sikerült is. A tűzből eredő kár pár százezer koronára rug.

Sasfők a világ legnagyobb filmje ma az Omniában.

A munkaközvetítő átveszi a cselekedésvégítést is. A hatósági munkaközvetítő hivatal tisztviselői éveken át küzdöttek, hogy őket is ismerjék el a közigazgatási tisztviselőknél. A hosszúságú küzdelem eredménnyel járt, mert az új városi törvény a munkaközvetítő hivatal tisztviselőit is a közigazgatási tisztviselők közé sorolja. Ertesztésünk szerint a hatósági munkaközvetítő hivatal legközelebb hatáskörébe fogja vonni a háztartási alkalmazottak közvetítését is.

Jön! Éneklő Vénusz, amerikai filmesoda Budapesti Opera énekesével.

**Tanulóleányt**  
fizetéssel felvesz a  
**HEGEDÜS KATA**  
kalapszalonn, Piac-  
utca 16. sz. II. e. 2.

VILÁGHÍRŰ  
**GYUKITS ÉS PICHLER**  
**KALAPOK**  
tavaszi újdonság FRANK IMRÉNÉL  
PIAC-UTCA 43.

**Szőlőkaró és paradicsomkaró**  
nagyobb mennyiségben  
**Weisz festékesnél**  
Hatvan-utca.

Személyzeti leggyvet manipuláló kereskedőség. Molnár Zoltán debreczeni kereskedőség egy hónappal Keresztesi Pigu nevű vasutastól 3000 koronáért kölcsönvett egy személyzeti jegy váltására jogosító vasutas igazolványt és hetenként többször megfordult Budapesten, egy-egy ilyen utja alkalmával 1980 korona kárt okozva a Máv-nak. Tegnap Püspökladány állomáson egy olyan kalauz ellenőrizte a jegyeket, aki Keresztestet véletlenül ismerte és lefűletle a család kereskedőségét. A debreczeni törvényszék vizsgálóbírója előzetes tartóztatásba helyezte. Azzal védekezik, hogy ő mint sportember, gyakran tapasztalta társaitól az efféle manipulációt.

Sasfők a világ legnagyobb filmje ma az Omniában.

A rendőrség nem engedélyezte a debreczeni szociáldemokraták Petőfi ünnepélyét. A debreczeni szociáldemokrata párt vasárnapra hirdetett Petőfi-ünnepélyt a rendőrség nem engedélyezte. A falragaszokat, amelyeken az ünnepély programját közölte a párt a közönséggel, ma délután detektívek levarták a falakról.

Jön! Éneklő Vénusz!

Uj iparendelvények. A városi előjáróság iparigazgatósága az elmúlt héten a következő uj iparendelvényeket adta ki. Fehér Jakab butorkereskedő, Marx Lajos korcsma, Majerik Dezső korcsma, Gelberger Lajos mészáros, Mikó János cipész, Ékes János borbély, Nagy Antal cipész, Kelemen Géza pék Hajdu Jenő gyarmatáru kereskedés, özv. Bajtor Sándorné baromfi és tojás kereskedés, Borbély József fűszerkereskedés, Laszk József edénykereskedés, Fischer Rezső fehérmű kereskedés, Kiss Andrásné kávémérés, Ember Sándor borbély, Piros István hentes, Mayer János borbély, Szabó Kálmán kovács, Katóka István cipész, Luczi Irén nő szabó, Pasch Béla kovács, Pósalaky Bertalan hentes, Papp László eszmadia, Kun Aladár szatóc, özv. Szilágyi Ferencné kőözés, Rácz Gézáné kávémérés, Bilhari János hentes, Trebits Ignác borkereskedés, Geller Ferenc fuvaros, Dezső János fuvaros Sréter Imre ecetgyártás.

Házasság. Rosenfeld Mancika és Grünhut Dezső folyó hó 18-án délután 3 órakor, Salétrom-utca 12. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonaikat és ismerőseiket ezúton hívják meg.

Szorulásoknál és székerekedésnél a Hunyadi János keserűvizet kiűző szolgálatokat fog tenni. Ennek. Rendes adag reggeli előtt egy vízszelphárral langyosra felmelegítve.

Magyar utlevélkirendeltség Temesvárról. Temesvárról jelenti, hogy a város ipari és kereskedelmi képviseleti lépéseket tettek egy temesvári magyar utlevél kirendeltség felállítására iránt. A kérvényezők azzal indokolták meg kérésüket, hogy mivel Németországba, Cseh-Szlovákiába és általában a nyugati országokba legközelebb Magyarországon át lehet eljutni, a temesvári utlevél kirendeltség felállítása felesleges kiadásoktól.

**Uj posztóüzlet!**  
Legjobb gyapjuszövetek, fűzfűrhák  
ugy készen, mint méret után  
jantányos áron szereshetők be  
**Bihari Zsigmond-nál**  
Piac-u. 16. Alföldi takarék-palota.

**Szinehagyott ruháit**  
klfogástalanul és jutányosan festi.  
**KONCZ** kolmelestő gyára.  
Páterfia 30. és Arany János-utca 10.

Világhírű németországi  
**DEKA** kerékpár és motorgummi  
eredeti gyári áron kizárólag  
**Rosenberg és Hammer**  
cégnél Piac-utca 8.  
kapható.  
Varró gépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyfelszerelési anyagok  
:: :: nagy raktára. :: ::  
Használt motorkerékpár kapható.

Kossuth Lajos Tódor hámvai hazahozzák. A L'Echo du Danube jelentése szerint Kossuth Lajos Tódor, Kossuth Lajos második fiának hámvait Olaszországból hazahozzák és a budapesti Kossuth-mauzóleumban temetik el.

Jön! Éneklő Vénusz!  
kímélné meg a kereskedőket, akik a német és osztrák vízumot Temesváron szerezhetik meg, de magyar vízumért Kolozsvárra kénytelenek utazni. Valószínűnek tartják, hogy a magyar kormány nem zárkózik el a temesvári utlevél kirendeltség felállításától.

A búzbombák és a meztelen táncosnó. Bécsből jelentik: A bécsi Komödienhausban Villany meztelen táncosnó föllépéseit az elmúlt napokban búzbombák dobálásával zavarták meg. A művésznap tegnap este kifejtette, hogy nem hajlandó föllépni, mert attól fél, hogy újabb tüntetések lesznek, amelyek testi épségét veszélyeztetik. A színház igazgatója minden elkövetett, hogy föllépésre bírja a táncosnót s hosszas tárgyalás után végre megegyeztek abban, hogy sürgősen behívtosították egy biztosító társaságnál a művész életét kétféle osztrák koronára. Ez a biztosítási kötvény visszaadta a művész biztonságát és az előadás minden baj nélkül folyt le.

**Jó KALAP**  
Olesó **KALAP**  
Divat **KALAP**  
**WERNER SÁNDORNÁL**  
PIAC-UTCA 72. SZ.

A Nyugat március 16-i számában kezdő közölni Krudy Gyula „Aranyidő” c. új regényét. A gazdag szám tartalmából kiemeljük Mórész Zsigmond „Karácsonyi prezent” c. mesejátékát. Szekeres János tanulmányát a születések csökkenésének okáról. Gyergyai Albert tanulmányát Marcel Proust-ról. Babits Mihály „Könyvről-könyvre” c. rovatában egy új magyar anthologia problémájáról és Szabó Lőrinc verseiről ír. Laczkó Géza rovata: A nő — ahogy a nő látja s a nő — ahogy a férfi látja. Verseket Kosztolányi Dezsőtől, Szabó Lőrincetől, Strém Istvántól és Vér Andortól közöl a folyóirat, amelynek Fegyver rovatában irodalmi, képzőművészeti és színházi aktualitásokról Laczkó Géza, Schöpflin Aladár, Kosztolányi Dezső, Braun Róbert, Elek Arthur, Bálint Aladár és Alkaly Odón irtak. A szám ára 300 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Vilmos császár-ut 51.

Öt év utáni operáció. Angol lapok írják, hogy New-Castleban egy sebész tanár egy katonát sikeresen operált meg, aki öt esztendeje hordott a szíve és tüdije környékén öt granátarabot, amelyeket még a háború alatt kapott.

A Royal-kávéház zenekara megérkezett. A Royal-kávéház, mint ismeretes, leszerződöttette Takács Kálmán, a fővárosi Bristol-hotel koncertmesterének nagyszerű szintfonikus zenekarát. A zenekar az éj folyamán meg is érkezett. Három hatalmas láda kottát hoztak magukkal s így elképzelhető, hogy micsoda óriási műsoruk van. A legújabb zeneszámokat, fővárosi slágereket mutatják be a debreczeni közönségnek, amev azokat ugyis a Royal-kávéházból szokta megismerni. Takács Kálmán zenekara ma, vasárnap délután fél öt órakor már közreműködik a Royal-kávéház zenés oszonnájánál, este pedig a Royal-kávéház cafe-restaurant közönségének ad hangversenyt.

Naponta friss tej és tejtermékek kaphatók Schwartz E. fűszerüzletében Bethlen-u. 27. — Ugyanott egy kitünő karikahajós „Singer”-varrógep jutányos áron eladó.

Szombaton, 17-én a Bika-fürdő megnyílt.  
A Sasok haldoklást (Sasfők), filmremeknek előadása vasárnap kezdődnek az Omniában. Severin Mars nagyszerű játéka lenyűgöz, a jelen szépsége elbűvöl, magával ragad. Lebilincselően érdekes, mert történelmi. A közönség saját érdekében cselekszik, ha jegyét idejében váltja meg, hogy elkerülje a pénztár előtt való tolongást.

Lengyel fest. Nsztit mindennemű ruhákat fegszobben. Iroda Csapó-utca 28.

Női kalapokat a megerkezett pártai és bécsi modellek után leg-szebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul”, Placz 32.

Szőrmeruhákat készít, alakít, jevit legolcsóbban Klonda szücs, Ipar-kamara, Telefon 14-25.

Vízvezeték és bádógosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

A Margit-fürdő nagy zuhanyter-mei nyitva vannak. Gőz mindennap nőeknek és férfiaknak is.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

VASARNAP délután: Három a tánc, este Aranymadár.  
HÉTFŐ: A) bérlet. Égi és földi szerelem. (Bemutató.)  
KEDD: Égi és földi szerelem.  
SZERDA: B) bérlet. Égi és földi szerelem.  
CSÜTÖRTÖK: C) bérlet. Égi és földi szerelem.  
PÉNTEK: D) bérlet. Égi és földi szerelem.  
SZOMBAT délután: Szokimondó asz-szonyosság, este Aranymadár.  
VASARNAP délután: Bob herceg, este: Aranyember.

### A színházi iroda hírei

Okvetlenül nézze meg Molnár Fe-renc legújabb szenzációs darabját, az Égi és földi szerelem. Bemutató: hol-nap! A rendkívül hatásos darab ötször egymásután megy.

Halassy Mariska és Erdődy Lilly, László, Sötét, Rótkó és Szigeti adják az Égi és földi szerelem főszerepeit.

Sz. Marschalkó Rózsika, Farkas Sándor és Dr. Székelyhidú Ferenc a magyar kir. Operaház tagjainak hang-versenye. Hétfőn, 1923. évi március hó 19-én az Arany-Bika dísztermében. Kezdete este 8 órakor. Műsor: 1. a) Wagner: Wolfram versenye dala a Tannhauser című operából. b. Strauss R.: Zeignung. Farkas Sándor. 2. Verdi: Aida románc. Dr. Székelyhidú Ferenc. 3. Thomas: Mignon románc. Marschal-kó Rózsika. 4. Thomas: Mignon fecske duett. Marschalkó Rózsika és Farkas Sándor. 5. a) Lányi V.: Szülő földem. b) Székács A.: Rég elhúzták az estéli harangot. c) Lányi E.: Zöld leveles fehé-r... Petőfi dalok. Dr. Székely-hidú Ferenc. 6. Goldmark: Aria a „Sába királynője” c. operából. b) H. Hermann: Die drei Wanderer. Farkas Sándor. 7. a) Lányi V.: Boldog éjtel. b) Radnai M.: Tíz es sajgó seb va-gyok. c) Tarnai A.: Ősz utója. d) Tar-nai A.: Fehér ház. e) Pete L.: Patyo-lat a kúrus. Marschalkó Rózsika. 8. Wagner: Gral-elbeszélés a „Lohen-grin” c. operából. Dr. Székelyhidú Fe-renc. Zongorán kísér: Fleischer Antal a m. kir. Operaház karmestere. A hangverseny művészeti rendezője No-vák Böske, ki a fényes sikerű Jad-lowker hangversenyt rendezte. Je-gyek: Csanak József ker. r.-t. fűszer-üzletben és hétfőn este a pénztárnál kaphatók.

## Omnia

### Világattrakció Sasok haldoklása (Sasfiók.)

Történet a nagy császár korából. 2 részben, :: 10 fejezetben. ::

### Főszerepben: Severin Mars.

I. rész:  
**A római király.**  
(Március 18-19-20-21.)

II. rész:  
**Az összeesküvők.**  
(Március 22-23-24-25.)

Jegyelővétel!

Omnia-mozgó: Sasok haldoklása (Sasfiók) bemutatása vasárnap veszi kezdetét, hihetetlen nagy érdeklődés közepette. Akik látni fogják, azok a csodálat hangján fognak róla beszélni; akik elmulasztják megnézni, örökre banni fogják, hogy megfőszották magukat egy élvezetes gyönyörű estétől.

Jegyeit siessen jedjében megváltani. Korlátolt számban még kaphatók.

Ut a boldogság felé ma utoljára az Apollóban.

A farnia rémuralom köréből Jo-celyn, szerelmi tragédia 7 felvonásban hétfőn az Apollóban.

Keddtől Csillaghullás. Asta Nielsen-nel.

Péntektől: Vörös keztüü Uránában. Ezren egy ellen Macistével az Urá-nában.

Jón! Vörös keztüü, Csillaghullás, Páter Szergiusz.

## APOLLÓ

HÉTFŐ, KEDD, SZERDA

### A FRANCIA RÉMURALOM KORÁBÓL

## JOCELYN

SZERELMI TRAGÉDIA

7 FELVONÁSBAN

IRTA: LAMARTINE

JÁTSZÁK A PÁRISI COMEDIE

FRANCAISE MŰVÉZSEI

PÁRISI GAUMONT-FILM

## SPORT

### A mai program

Vasárnap indult meg hivatalosan a footballszezon és az első fordulónál három bajnoki mérkőzés került a debreczeni pályákra lejátszásra. Az Ügető-téri pálya a kettős mérkőzésekkel nyitja meg kapuit. Egy órakor a DTE indult biztos győzelemre a DMTE legény-sege ellen. Utánna a DKASE látja ven-dégül a nyíregyházi Törekvés csapa-t. Ez a mérkőzés is a honi csapat győzelmét fogja eredményezni. A DTE-DMTE mérkőzést Pauló István, a DKASE-Ny. Törekvés matschet pe-dig Káldy Zsigmond vezeti.

A vasutas sporttelepen a DVSC a NyTVE-t látja vendégül. A DVSC négy tartalékos csapata is elég jó já-tékerőt reprezentál, de mivel a Ny. TVE tavaszi formáját nem ismerjük, nincs kizárva hogy a NyTVE megis-métli őszi győzelmét, bár a honi pálya a DVSC-nek ad előnyt. A mérkőzést Iváncsics Mihály (Budapest) vezeti.

A DMTK közgyűlése. A Debre-czeni Máv. Testgyakorlók köre vasár-nap délelőtt 9 órakor tartja az állomás iskolatérben ez évi tisztújító köz-gyűlést, amelyre a tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség. A közgyűlés után a football szak-osztály és az ifjúsági szakosztály ül-lesznek, ugyancsak az állomás iskola-teremben.

A DTE-DMTE bajnoki mérkőzés vasárnap délután 1 órakor lesz meg-tartva a DKASE ügetőtéri pályáján, miérrt is felkérem a DTE. I. csapat alant felsorolt játékosait, hogy legk-őbb fél 1 órára a pályán pontosan kint legyenek. Szabó — Meister, Katz — Barta III. Fehér, Horváth E. — Burger, Kun B., Fóris, Polyik, Kaiser Tartalék Grünbaum, Szoboszlav, Kus-ter. Intéző.

## KOZGAZDASÁG

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.15 és háromnegyed

Budapest, márc. 17.

A részvénytőzsde mai forgalmában nem volt nagyarányú üzlet, de a irányzat szilárd volt és a papírok tar-tották azt a magasabb árfolyamot, a mely tegnap az utótőzsdén kifejezésre jutott. Salgó 131-133000, Rima 17500-17750, Allamvasut 51-52000, Közszén 352-354000, Georgia 280-284000, Ganz-Villanyos 394-400000, Ganz Da-nubius 2750-2800000, Budapesti Gőz-malm 56000.

### Zürichi zárlat

Zürich, március 17. (Zárlat.) Ber-lin 258, Hollandia 21220, Newyork 538, London 2523, Páris 3370, Milano 2587 és fél, Prága 1595, Budapest 15 és háromnegyed, Belgrád 545, Varsó 125, Bécs 74 és fél, osztrák bévezett 75, Szófia 320.

### Terménytőzsde

A mai terménytőzsde irányzata kül-lönösen kenyérmagvakban és zabban igen szilárd volt és a mai márcis árak árut is hoztak a piacra, úgy, hogy a forgalom buzban, zabban, de tenge-riben is meglehetősen élénk volt. Az áremelkedés 100-300 korona között változnak métermázsánként.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-szavidéki 15900-16000, egyéb 15800-900, 78 kilós tiszavidéki 16900-200, egyéb 15900-16000, rozs 9800-16000, takarmányárpa 9000-200, sóárpa 9400-800, zab 10200-500, tengeri 8200-400, korpá 5500-550. A többi változatlan.

### A devizaközvetít

hivatalos árfolyamait

Valuták:

Valuta	Vétel	Eladás
Napoleon	12400.—	—
Francia frank	208.—	218.—
Dinár	33.75	34.75
Márka	0.16	0.18
Angol font	15625.—	16025.—
Hollandi forint	1315.—	1355.—
Lei	15.50	16.50
Svájci farnk	620.—	645.—
Lira	160.—	216.—
Dollár	3335.—	3410.—
Szokol	98.75	102.75
Osztrák korona	0.460	0.080
Lengyel márka	0.725	0.825

Devizák:

Belgrád	33.75	34.75
Amsterdam	1315.—	1355.—
Bukarest	15.50	16.50
London	15625.—	16025.—
Berlin	0.16	0.18
Itália	160.—	166.—
Páris	206.—	218.—
Zürich	620.—	645.—
Prága	98.75	102.75
Bécs	0.460	0.480
Newyork	3335.—	3410.—
Varsó	0.750	0.825

## Arany és ezüst pénzek

beváltó helye  
**Rosenfeld Endre**  
banküzlete.  
Petőfi-tér 13. Telefon 293.  
Tőzsdei megbízások  
előnyösen eszközölte tnek.  
Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

### Árverési hirdetmény

A debreczeni református egyház tu-lajdonát képező Czuczabeli 11 hold 577 öl és 7 hold 1277 öl területű in-gatlanok 1923. évi március hó 27-én kedden délelőtt 11 órakor az egyház tanácstermében önkéntes árverésen elfognak adni. Kikötési ár a na-gyobb ingatlannál 4.500.000 korona, a kisebbiknél 3.000.000 korona. Bana-tpénz 10 százalékal.

Az árverési feltételek megtekinthe-tők az egyház hivatalában. Egyház-tér 17. szám alatt.

Debreczen, 1923 március 17-én.  
Az árvereltető bizottság.

Rossuth-u.-ban építendő herházban  
**4 és 6 szobás lakásokra,**  
valamint üzlethelyiségekre bérbeajánlatok  
tehetőek BALOGHNÁL, Mester-utca  
29. Délután 1-3 óráig.

## Száraz tűzifa

aprított és hasábosan,  
**POROSZ ES NAZAI SZÉN**  
mész, cserép, téglá, olesó  
deszka-anyag azonnali  
szállításra beszerezhető  
**BARTHA fatelepen,**  
Ispotály-ut 3/b. Telefon 785.

## Pétszentlőrinczi Parketgyár és Gőzfűrész Részvénytársaság.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyéék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Plac-u. 43.  
Telefon 962

## NEUSCHLOSZ-LICHTIG ALBERTFALVA — BUDAPEST Repülőgép és Falpar R.T.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyéék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Plac utca 43. sz.  
Gyártmányai: Butor-, épület, asztalos munkák, gazdasági sze-kerék, stráfszekerék, mezőgazda-sági faszerszámok, szerszámnyo-lek, háztartási faurak; gyermek-kocsik, faliú ajtók és ablakok, szekerkerék, tömegelkek stb.

## Kötőgépek

modern Műhlhauseniak,  
motorosak is eladók.  
**Kötőde Budapest,**  
Felsőerdősor 40.

## Debreczenhez közeli városban levő

## szálloda

étterem, kávéházamhoz  
társat vagy vevőt  
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

### Nem szabadulhat meg

rheuma, ischthia,  
köszvény, csuz, ide-ges, fejfájás, hátfáj-dalomtól, csak ha  
**Joga-tablettát**  
használ!  
Kapható minden gyó-gyszerárban.

Főraktár: Dr. Budai Emil r.-t.  
Budapest, IV., Petőfi-tér 3. szám

## Saját készítményű bőrdöngők, ridikulók és bőrtárcák

gyári árban kaphatók  
**FEUERMANN bőrdöngősnél,**  
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

### Árverési hirdetmény.

Debreczen állomás teherki-adási raktárában folyó hó 20-án d. e. 9 órakor kezdődő rendes havi nagy árverésen az alább felsorolt kézbesíthetetlen és iö-lös árúk fognak elárvereztetni: 359 kéve sás, 1 hordó lügkő, 3 üres hordó, 1 zsák gyógyiü, szabógép, széna prés, 178 drb. vasöntvények, 9 drb. kályhaka-zán, 17 drb. padlódeszka, 2 re-kesz márvány, eke, ekekerék, tengeri morzsoló, 1 láda habzó-bor, kétkitő, cipőkrém, 2 drb. festő-létra, festő szerszám, üres zsákok, ruházati cikkek és egyéb apróságok.

Debreczen, 1923 március 16.  
Az állomásfőnök.

## Tűzifa Kőszén Faszén

waggontelekben, vagy kistelekben  
legolcsóbban beszerezhető a  
„TURUL” fakitermelő és  
értékesítő vállalatnál.  
Telep a Nagymester-utca vé-gén. Telefon 12-91. Belső iroda  
Csapó-utca 8. sz. Telefon 6-39.

Iroda jártas

## gép ke

Írásbeli pály benyújtó Vasúti HUNYADI

## Szára

aprított szállítva  
**UNIÓ**  
Ispotály-tel

Derecske 12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999

Irodai munkákban jártas jól számoló

## gépirónót keresünk

Írásbeli pályázatok személyesen benyújtan dők: Hajdúmezei Vasöntő- és Gépgyár R.T. HUNYADI UTCA 17. SZ.

## Száraz tűzifa

apritott és hasáb házhoz szállítva a legolcsóbban

### UNIÓ fatelepén.

Ispotály-telep 1. Telefon 770.

Derecske 12-14 ezer lelkét számoló nagyközség legforgalmasabb helyén, piactéren, a község házával szembe levő

## „Központi” nagyvendéglő

vagy cukrázda villanyvilágítással, berendezéssel együtt bérbe kiadó.

Értekezhetni a helyszínen Arany József tulajdonosnál. Levelekre nem válaszolok.

### Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Fa-ármegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210/1922. M. E. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy az import tűzfára a következő tájékoztató kicsinybenj (detail) árakat állapítja meg:

a) mm-ként ab fatelep, aprított állapotban 1300 korona;  
 b) mm-ként ab fatelep, aprított állapotban 1500 korona;  
 c) kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 17.50 korona.

A fentiekben megállapított tájékoztató árak 1923 március 15. napján lépnek életbe.

Zöld tanácsnok,  
 a Faármegállapító-bizottság elnöke.

## Klein Béla

élekevas- és nyersterménykereskedő Kísállomás mellett.

Telefon 6-28.

### Fizet:

Kovácsolt vasért kilónként K 18—  
 télyhaöntvényért „ „ 35—  
 gépöntvényért „ „ 50—

Nagyobb tételt elszállít. Hulladékért használható ad.

## Burgonya, korpá és takarmányliszt

bármily mennyiségben kapható és megrendelhető a Futura Tiszántali Kirendeltségénél

Piac-utca 44. szám és annak Rákóczi-utca 13. sz. alatti zöldsegraktáránál.

Méterszámra is Nagybani árban árusít

## Vásznat Divat-volt Szövetet

ujjonnan legmodernebben átalakított kézmű és rövidáru nagyraktárban

Schön Arthur  
 Csopó-utca 4. sz.

## Veszek

legmagasabb árban aranyat, ezüstöt, brilliánt és gyöngyöket

GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 13. (Saját ház)

## Épületes, deszka, lécs,

kátrányos fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhető

### Burger és Weinberger fatelepén,

Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82.  
 Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

## A tavaszi keztyük

elkészültek SCHÖN SÁNDOR-nál DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAROK.

## SODRONYKERITÉS tűskés huzal, kerti szerszámok, permetezők

### BÉSZLER és DÁVID

(Tulajdonos Dávid Jakab)

vaskereskedésében, a KOSSUTH-SZOBOR mellett.

### Asztalos- és kárpitosmesterek figyelmébe!

## Megnyilt az első debreczeni Asztalos-, kárpitos kellékek és faanyagok raktára

Piac-utca 63. Az udvarban. Telefon 12.

Raktáron tart: Bel- és külföldi furnérokat, lemezeket, fenyő és keményfákat, nyelvet, sellakot, afrikot, löszört rugót, szeget és egyéb asztalos és kárpitos kellékeket. Olcsó árak. Pontos és szolid kiszolgálás.

## Meghívó.

A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság XII. évi rendes közgyűlését 1923. évi április hó 4-én délelőtt 11 órakor fogja megtartani Derecskén, a saját helyiségében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYAK:

1. Igazgatósági jelentés az 1922. évről és intézkedés a nyereség hovatfordításáról.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés.
3. Határozathozatal a fenti két pontban.
4. Igazgatósági tag választás.
5. Felügyelő-bizottsági tag választás.
6. Esetleges indítványok.

Jegyzet: A közgyűlésen minden részvényes szavazati jogot gyakorol. A részvényes írásbeli meghatalmazottal is képviselheti magát, de a meghatalmazottnak színtén részvényesnek kell lenni. Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít.

## Gyapjufonál, Jumper selyem, Harisnyakötő- és himzőpamutok,

irlandi len és D. M. C. cérnák. horgoláshoz és filéhez. Kész blousok, remek színekben, jutányos áron. Kötést, horgolást, himzést, valamint filémunkákat olcsón vállal. Előrajzolásokat iparművészeti mintákról, legújabb divat szerint végzünk. Gobelinek! Gombgyártás, ruhahímzés, gyöngyözési munkák. Plüssé, Gouvré. Gépajurozást azonnal végez

## Szilágyi Lajos

kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-u. 1.

### Varrógép kölcsönzés és eladás!

Géptők, gépolajak és alkatrészek.

## Zsoldos tanintézet

Budapest, VII., Dohány-utca 84. Telefon-szám: József 124-47. A legjobban készít elő magánvizsgákra

## Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető ZSOLDOS tanintézeténél Budapest, VII., Dohány-utca 84.

## Legszebb alkalmi ajándék egy prima zsebóra

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor szímben. Divatos ékszer, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók

### BLATTNER BELA

órák és ékszerész, Kossuth-u. 4. Arany, ezüst beváltás!

## Automobil felszerelések MICHELIN „CABLÉ” gyári raktár

### VAJDA és HOLLÁN

Budapest VI., Jókai tér 5. sz. Telefon 88-36. Kérjen katalógust!

## Megnyilt a Központi Éléstár

Miklós-utca 2. sz. (Apolló-mozgóval szemben).

Kapható jutányos áron mindennemű liszt őrlemény, buza dara, korpá, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszerc.

Telefon szám: 13-93.

## LINOLEUM

békeminőségű 67 és 87 cm. széles K. 2260—, 3200— és minden szélességben a legolcsóbb árak mellett

200 cm. széles vas- P A D L Ó tag sima és mintás

### LINOLEUM

K. 10,500—tól minden árban

Sár- és tornacipők gyári raktára.

## Linoleum- és szőnyegáruház Haas Lipót

## Futószőnyeg

gyapjús spárga 65 cm. széles K. 1500—, 1600—, 1800—tól 90 „ „ „ 1800—, 2000—, 2300—tól minden árban

Nyírott nagy szőnyegek. Celluloid gallérok és kezelők nagy raktára.

## Viaszkos vászon

asztalra való 78 cm. széles K. 2400—, 100 cm. széles K. 3100—, 115 cm. széles K. 3500—

### Bőrvásznak nagy választékban. Gummikabátok gyári lerakata.

Ferenoz József-ut 58. Megyeháza mellett. — Telefon 9-63.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 20 korona, minden további szög 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## VÉTEL

**Aranyat,**  
ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz

**Braun Mór**  
ékszerész, Piac-u. 31.  
Mihelovits gyógyszer-tára mellett.

**Aranyat**  
ezüstöt, brilliánt, hamisfogakat magas árban vesznek Schiffmann ékszerész Piac 67. Frohner-épület

## ELADÁS

**SZÁRAZ TŰZIFA**  
felaprítva és hasábnan — valamint

**KÖSZÉN**  
házaszállítva megrendelhető  
**Fabehozatali és Kereskedelmi R-T.**  
telepén  
**Homokkert**  
szágyár és közraktár között. —  
Telefon 13-96.  
**Pesti-u. 2.**  
Telefon 13-96.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát jutányosan készítenek. Debreczeni, Kossuth u. 11. sz.

**Hencserek,**  
plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8.

**Írógépek**  
kellőké, íródal cikkek gépleírások nyomtatványok legolcsóbban  
úv. **Arató Miklósné**  
írógép cégnél  
Simonffy-u. 2a II.  
Telefon: 13-53.

**Bőr-**  
gobelin garnitúrák, plüss diványok, matracok, hencserek, berzsely fotélek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

**Selyem ernyők**  
alkalmi ajándéknak  
**Görögös Lajosnál**  
Batthyányi-utca 26.

**Ebédlők,**  
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

**Egy**  
jókarban levő nikkell állványú sötétkék svermekkosi eladó. Piac-utca 77., I. emelet. 3. 12-2 ig.

**Szepasségi-utca**  
20. számú ház szabályos nagy négyszögű udvarral, 5 lakással igen olcsón eladó. Forgalmos, nagyjövődű, értékes hely. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55.

**Komplet**  
fűszerüzlet-berendezés azonnal eladó. Kétma lom-utca 16.

**Cipőüzlet**  
részére próbaszék kaphatók Hadházi-ut 13

**Bösendorfer rövid zongora eladó.**  
Darabos-utca 13., hátul az udvarban.

**Emeletes bérházak**  
a központ közelében, jutányos áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi-utca 55.

**Eladó**  
többféle féderes könnyű új kocsi, bőrrel bélelték. Negy Imre kocsi-gyártónál, Pesti-utca 7

**Burgonya vásár!**  
Válogatott szép burgonya különként 26 koronáért kapható. Hatvan-utca 48. sz. a.

**Hunyadi-utca**  
20. számú ház 2 üzlet-helyiséggel eladó. Máté-iroda, Széchenyi-u. 55.

**Husvétli**  
ajándéknak alkalmas bőr Batic dobozok művész kiállításban kaphatók, míg a készlet tart. Dávidházy Kálmán cégnél, Fűvészkert-utca 9.

**4 darab**  
márványasztal, 10 darab keményfa szék azonnal eladó. Harsányi-utca 19., Homokkert.

**Átadó üzlet**  
forgalmos helyen, központ közelében, jutányos feltételek mellett Máté-iroda, Széchenyi-utca 55.

**Eladó**  
szalongarnitúra, csiszolt szélű tükrök, naszárt nagytűzhely. Welsz, Arany János-utca 18.

**Üzlet-helyiség**  
Csapo-utca 49., berendezéssel eladó.

25 hold elsőrendű  
**fajszőllő**  
a város alatt jutányosan áron  
**eladó.**  
Széchenyi utca 55., Iroda.

**Modern**  
rövid zongorák, köztük egy Wirth és pianinó eladó. Szendrő, Batthyányi-u. 22.

**Fürdőház**  
önfűtővel eladó. Salétrom utca 12.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, brilliánt, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Használt üveget**  
legmagasabb árban vásárol  
**Fabián**  
palack-kereskedő.  
**Hatvan-utca 5.**  
Hív árára házhoz megy.

**Gyors-**  
és gépiródo azonos i belépésre felvétetik a „Pyramis” Magyar Föld birtokosok és Földbér-lők Kereskedelmi Rt. nál, Arany János-utca 1.

**Jól jöve’ elmező**  
iparvállalathoz nagyobb tökével térs keresetlik. Ajánlat „Ipar” jellegre kiadójavatalba.

**Több**  
évi gyakorlattal bíró szárazdada keresetlik. Piac-utca 58. Müller.

**Könyvelést,**  
másolást vagy bármilyen íródal munkát vállalna esti órákra kereskedelmi végzet izraelita flatalember. Ilyen munkákat saját lakásán is végezne. Címe a kiadóban.

**Intelligens**  
izr. urilány nevelőnőnek, ki polgárit tanítani és hegedülni tud, felvétetik. Cím a kiadóban.

**Kerékgyártó**  
segédet felfogadok azonnali belépésre. Nagy Imre kerékgyártó, Pesti-utca 7.

**Mindenféle**  
ruhavarrásra, javításra házhoz megyek. Ugyanott betegápolás is elfogadjatik. Homok-utca 4. 3. ajtó.

**Aranyozott carnist**  
(függönytartó) megvételre keresek.  
Címelt kerem a kiadóba.

**Megbízható**  
kihordó kocsi, ki irni-ovasni tud, szikviz-gyárba felvétetik. Csapo-utca 23.

**Pénztárnoknót**  
és egy ügyes kiszolgáló leányt keres. Lindenfeld J. Jenő nagykereskedő, Dégenfeld-tér 7. szám.

**Kiszolgáló**  
kisesszony felvétetik Aszódi és Rothnál.

**Könyvelő**  
sör- és borszakmában jártas, megfelelő állást keres. Cím a kiadóban.

**Mindenféle**  
asztalosmunkát legolcsóbban kézik Kovács Sándor, Cserepes-u. 7.

**Pénztárnok**  
felvétetik Aszódi és Rothnál.

## VEGYES

**Sapkaüzem megnyit!**

Mértékszerűtí rendelősek, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönnél, Piac-utca 6 és az üzemben Külső-vásártér 19/a. Szabóknak árendésmény.

**Gyermekkoszt**  
nagyban és kicsinyben legizélesebb kivitelben készit és raktáron tart. Új kocsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készit Pongrácz mülakatos, Domb-utca 20.

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legintányosabban készit. — Debrecen, Hatvan-utca 2. I em. Telefon: 895

**Új kárpitos műhely!**  
Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget hogy Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol állandóan raktáron tartók diványokat, fotéleket, hencsereket stb. a leg-egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Megrendelésre bármiféle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, leg-jobb kivitelben késziték

**Précz Benő**  
kárpitos.  
Hatvan-utca 41.

**Ingeket,**  
gallérokat az ünnepre mos, vasal az alkalmi mosoda, Csapo-utca 11.

**Elsőrendű**  
berlini sapkakészítés. Mindennemű civillap-kák, gépelt kalapok leg-zebb kivitelben készitnek. Pinom sapkák kész-szen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

**Selyem**  
harisnyák talpalását, fejelését is elfogadják Zsinórgyár, Piac-utca 32.

**Kereskedő**  
tanulónak kiadnám a-mat vidékre izr. családhoz. Cím a kiadóban.

**Londonból hazaérkeztem**  
és b. tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, hogy a legutolsó dival szerinti késziték kosztümöket és kabátokat.  
Tisztelettel  
**Wieder Leopold**  
nőszabó. Csapo-utca 1.

**Legelő kladó**  
vagy magán vagy urasági jószággal. Értekezni Rákóczi-utca 14. sz.

**חלל פוסה** **Fűszerárukat** **חלל פוסה**  
nagyban és kicsinyben legelőnyösebben vásárolhat!  
**Gyémánt Géza és Tsánál**  
**PIAC-UTCA 58. SZÁM.**  
**Telefon 13-07.**  
**Külön חלל פוסה osztály.**

**Jancsó Testvérek**  
a mai kor igényeinek megfelelően berendezett asztalos áru gyára.  
Gyártelep:  
**Bározi-utca 3. Telefon 1035.**  
Üzlet:  
**Csapó-utca 17. Telefon 1030.**  
Elvállal: műbutor megrendelést kicsinyben és nagyban, valamint épület-, boltberendezés és portál munkákat.  
**Fakopsó nagyban és kicsinybeni eladás.**

**GYÁRI ÁRON ALUL**  
vásárolhat  
**ALPAKKA - EVŐESZKÖZÖKET**  
**GÖNCZI GYULA**  
áruházában  
**BUDAPEST - ERZSÉBETFALVA.**  
Minden darabon az „alpakka” jelzés gyárilag bevésve.  
Teljesen pótolja a drága ezüstöt.  
1 drb alpakka evőkés K 875.—  
1 „ „ evővilla K 650.—  
1 „ „ evőkanál K 650.—  
1 „ „ kávéskanál K 350.—  
**FORGALMI ADÓT KÜLÖN NEM SZÁMITOK!**  
Tizenkét darab bármilyen összeállítású evőeszközt tartalmazó rendelésnél postacsomagolás ingyen.  
Megrendeléseket postán utánvétellel küldök.  
**SIEMEN A PRÓBARENDELÉSSEL, NEHOGY EZT A RITKA KEDVEZŐ ALKALMAT ELMULASSZA!**